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Нова издања

Пред читалачком публиком се налази 
други том књиге Делајући у Винограду Господ-
њем, у којој су сабрани текстови из поједи-
них бројева листа Епархије бачке Виноград 
Господњи. Рецензенти зборника су презвитер 
др Драган Каран, ђакон др Владимир Антић 
и ђакон др Никола Лукић, професори Право-
славног богословског факултета у Београду. 
Књига је објављена уз свесрдну помоћ Покра-
јинског секретаријата за културу, јавно ин-
формисање и односе са верским заједницама.

Други том зборника Делајући у Виногра-
ду Господњем садржи текстове који се баве 
важним темама из живота Цркве, вере и ду-
ховности. Посебно место заузима празник Пе-
десетнице, који се сагледава као трајно при-
суство Духа Светога у Цркви и као наговештај 
Царства небескога. Поред тога, неколико тек-
стова је посвећено Васкрсењу Христовом, које 
се истиче као централни догађај хришћанске 
вере јер је њиме остварена победа живота над 
смрћу. Особита пажња је посвећена Пресветој 
Богородици, њеној улози у историји спасења 
и њеном значају у богослужбеном животу 
Цркве. У зборнику су заступљена и тумаче-
ња јеванђелских перикопа, кроз које аутори 
указују на духовне и моралне вредности, као 
и на однос човека према Богу. Обрађене су и 
теме богослужења и живота у Цркви, а пажња 
је посвећена и савременим изазовима, попут 
места хришћана у дигиталном свету.

Стил текстова је јасан и разумљив, али 
истовремено прожeт дубоким теолошким 
промишљањем. Аутори настоје да прибли-
же веру савременом човеку и подстакну га 
на лично преиспитивање и духовно узраста-

ње у меру раста висине Христове. Овај збор-
ник оставља утисак садржајног и поучног 
штива које читаоца подстиче да размисли о 
сопственом односу према вери и животним 
вредностима. Посебно је значајно што књига 
повезује традиционалне теме са савременим 
изазовима. Може се закључити да други том 
зборника Делајући у Винограду Господњем 
представља вредно дело које може послужи-
ти свима који желе да продубе своје духовно 
знање и разумевање хришћанске вере.
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Прво поглавље носи наслов „Црква Хри-
стова – непрекидна Педесетницаˮ и обухвата 
пет ауторских текстова. Посебно се издваја 
празнична беседа Његовог Високопреосве-
штенства Митрополита бачког господина др 
Иринеја, у којој он, између осталог, говори о 
богословском смислу празника Педесетни-
це и наглашава његов значај за живот Цр-
кве. У тексту се посебно истиче мисао да без 
Духа Светога хришћанство не би било жива 
вера већ само теорија и обичај. Митрополит 
Иринеј се у свом казивању ослања и на речи 
преподобног Јустина Ћелијског, чиме додат-
но наглашава духовни значај овог празника. 
Поред наведеног текста, у поглављу се налазе 
и радови осталих аутора, који Педесетницу 
представљају као празник јединства, љуба-
ви и трајног присуства Духа Светога у Цркви, 
али и као наговештај и предукус Царства не-
бескога.

Друго поглавље, под насловом „Васкрсе-
ње Христово – Догађај над догађајимаˮ, посве-
ћено је постојаном темељу хришћанске вере, 
Христовом Васкрсењу. Кроз текстове овог 
поглавља Васкрсење се приказује као победа 
живота над смрћу и темељ постојања Цркве. 
Аутори наглашавају значај вере у Васкрсење 
као извор наде, али и као позив на духовни 
преображај човека, притом истичући да без 
ове истине нема пуног смисла хришћанског 
живота. У оквиру текста којим се закључује 
друго поглавље, читаоцима је предочено ту-
мачење богослужења Страсне седмице у све-
тлу Васкрсења Христова. 

Треће поглавље, „Пресвета Богородица 
– Мајка Животаˮ, обухвата пет текстова који 
говоре о улози Богородице у тајни Божјег До-
мостроја спасења. У овим радовима истиче се 
значај Богомајке у православном богослуже-
њу и химнографији, као и дубока символика 
празника Успења Пресвете Богородице. По-
себно се наглашава њен лик као савршени 
пример смирења, послушања и вере, док се 
кроз осврт на богословску мисао преподоб-
ног Јустина Ћелијског додатно продубљује 

разумевање њеног места у свеколиком живо-
ту Цркве. 

Четврто поглавље, „Реч Божја – реч 
Откривењаˮ, обухвата седам текстова који су 
засновани на јеванђелским зачалима и ново-
заветним поукама. Кроз различите текстове 
аутори указују на дубину Божје речи и њен 
значај за свакодневни живот верникâ. Теме 
попут Божјег Промисла у животу верних, 
вере као услова за деловање благодати, као и 
питања правде, милосрђа и истинске љубави 
према Богу, провлаче се кроз читаво погла-
вље. Посебно се истиче позив на унутрашњи 
мир, духовну жеђ за истином и искрено преи-
спитивање сопственог односа према Господу.

Последње поглавље обухвата текстове 
који се баве различитим аспектима хришћан-
ског живота, богослужења и богословља, 
ослањајући се на Предање Цркве, Свето Пи-
смо и учење светих Отаца Цркве. Обрађују се 
теме празничног живота, молитвеног сећања 
на упокојене, као и дубљег разумевања спа-
сења кроз учење преподобног Јустина Ћелиј-
ског. И у овом поглављу акценат је стављен на 
значај богослужења као средишта хришћан-
ског живота и заједнице. Поред тога, поједи-
ни текстови указују на историјски и догмат-
ски значај Првог васељенског сабора, док се у 
завршним разматрањима отвара и савремено 
питање односа хришћана према дигиталном 
свету.

На основу свега наведеног, може се за-
кључити да други том зборника Делајући у 
Винограду Господњем представља вредно и 
садржајно издање које пружа дубљи увид у 
основне истине хришћанске вере. Својом те-
матском разноврсношћу и поучним каракте-
ром, овај зборник може бити од користи сви-
ма који желе да продубе своје духовно знање 
и разумевање вере, али и да пронађу смерни-
це за свакодневни живот у Цркви. Поврх све-
га, текстови у овом зборнику позивају чита-
оце да не буду пасивни посматрачи вере већ 
активни делатници у Винограду Господњем, 
који је Црква Божја.
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